

# 我省水土流失总面积呈下降趋势

本报讯(记者 王淑娟)日前记者从云南省2018年度水土流失动态监测新闻发布会上获悉,与2011年水利普查成果相比,我省水土流失总面积减少6198.26平方公里,下降5.66%,水土流失总面积呈下降趋势。

水土流失动态监测结果显示,2018年我省水土流失总面积为10.34万平方公里,占全省土地面积的26.24%。水土流失强度在轻度、中度、强烈、极强烈、剧烈5个侵蚀等级均有分布。

水土保持是生态文明建设的重要组成部分,水土流失状况是综合反映生态环境质量的重要指标。2018年,省水利厅组织开展了全省

水土流失动态监测工作,全面掌握了省、州、县各级行政区的水土流失面积和强度变化状况,为科学推进水土流失防治工作奠定了坚实的基础。

水土流失动态监测结果显示,2018年,全省各等级水土流失面积从轻度到剧烈逐渐减少,即轻度流失面积最大,剧烈流失面积最小,具体为轻度流失面积6.33万平方公里,占水土流失总面积的61.22%;中度流失面积1.56万平方公里,占水土流失总面积的15.09%;强烈流失面积0.95万平方公里,占水土流失总面积的9.19%;极强烈流失面积0.9万平方公里,占水土流失总面积的8.7%;剧烈流失面积0.6万平方公

里,占水土流失总面积的5.8%。

近几年,我省水土流失从强度等级来看,呈现两头增加,中间减少的趋势,即轻度流失面积增加18423.03平方公里,增加41.05%;中度流失面积减少19144.56平方公里,下降55.07%;强烈流失面积减少6386.71平方公里,下降40.27%;极强烈流失面积增加6.13平方公里,增加0.07%;剧烈流失面积增加903.85平方公里,增加17.64%。与2011年水利普查成果相比,全省16个州(市)水土流失面积均有不同程度的减少,减少幅度较大的是文山壮族苗族自治州、曲靖市、玉溪市。

省水利厅负责人介绍,我省独特的自然条件和人为活动造成水

土流失呈现出面积大、分布广、强度高的特征。近年来,全省各级行政主管部门认真贯彻落实《中华人民共和国水土保持法》和《云南省水土保持条例》,积极践行新的治水思路,以争当全国生态文明建设排头兵为目标,全面做好预防保护、综合治理、生态修复、监测评价等工作,奋力开创云南水土保持工作新局面。在全省各级部门的共同努力下,我省水土流失防治成效显著,林草植被覆盖逐步增加,水源涵养与水质维护能力日益增强,治理区土地生产力有效提高,生态环境得到有效保护改善,为我省经济社会发展 and 生态文明建设作出了重要贡献。

## 2019年中秋、国庆作风建设进行时⑧ 省纪委监委曝光近日监督检查发现的14条违纪问题线索

本报讯(记者 谢进)中秋国庆两节期间的纪律作风监督检查不松懈,10月8日,省纪委监委曝光近日监督检查发现的涉嫌违反中央八项规定精神问题线索14条。

9月25日,玉溪市纪委监委监督检查发现:2018年12月24日,澄江市民政局公款报销应由被接待方支付的住宿费8408元。

9月24日,玉溪市峨山彝族自治县纪委监委监督检查发现:2018年12月18日,峨山县双江街道柏铺社区公款购买8套五粮液发给社区干部,支出1.8万元。

9月21日,玉溪市华宁县纪委监委监督检查发现:2017年1月至2019年5月,华宁县水利局公款接待华宁县华溪镇华溪社区6组村民赵某某住宿25次,支出4664元。

9月20日,红河哈尼族彝族自治州纪委监委驻州工信局纪检监察组监督检查发现:2019年“六一”儿童节期间,红河州财经学校工会经费给46名教职工子女发放儿童节慰问金4800元。

9月12日,红河州纪委监委监督检查发现:2019年“三八”妇女节期间,蒙自市自然资源局工会购买109把雨伞发放给妇女职工,花费1.09万元;屏边县玉屏镇2018年9月29日在第六届工会活动中购置服装每人花费960元,超标160元;弥勒市第二中学2018年1月25日工会账户资金支付2018年教职工意外伤害保险费2.205万元,2019年3月22日用单位账户资金支付2019年教职工意外伤害保险费2.31万元。

9月20日,省纪委监委驻省卫生健康委纪检监察组交叉检查发现:云南省水利水电科学研究院作为财政全额拨款的公益一类事

业单位,未报上级机关批准即成立云南鸿禹水利水电工程质量检测有限公司、云南华禹水利水电勘察设计有限公司和水利水电咨询服务站,3家单位取得的非税收入未纳入预算管理一管理及收支两条线管理;2018、2019年,省水利院用云南华禹水利水电勘察设计有限公司、水利水电咨询服务站转入其工会账户的48.2万元,用于发放省水利院职工节假日过节费和福利;2019年5月,省水利院在水利水电咨询服务站报销水费、电费、电话费、职工差旅费、打印装订费和租车费共计2.927万元。

9月18日至20日,省委省直机关纪检监察工委交叉检查发现:2019年5月25日,云南省社会科学界联合会财务人员在某商场购买4瓶贵州茅台酒(金色豪华),开具发票1张,金额1.032万元;云南日报报业集团老干部报销购买西洋参费用2000元、眼镜费用2142元、医用增效垫费用948元。

9月18日,省纪委监委驻省文旅厅纪检监察组交叉检查发现:2019年4月3日,省住建厅组织到玉溪市通海县开展申报国家历史文化名城调研,聘请省住建厅退休的原总规划师一同前往,调研时间2天,发放咨询费3000元,超过规定标准;2019年1月16日,省住建厅支付注册建筑师考试劳务费5万元,每人每天1000元,超过规定标准。

加强作风建设,纠正“四风”需要全社会共同参与,欢迎人民群众、社会各界监督举报。省纪委监委网站开设了2019年中秋、国庆监督举报专区,可登录云南省纪委监委网站(网址:www.ynjjc.gov.cn)或拨打电话12388监督举报。

## 云南建投海外建设者诗会颂祖国

本报金边专电(记者 禹江宁通讯员 张杨秋雨)“你是我忘不掉的诗句,你是我讲不完的诗篇,你是我写不尽的爱国衷肠……”这是一首写给祖国的诗,在异国的土地上被年轮的建设者深情朗诵。

10月7日,云南建投集团柬埔寨分公司举行了一场“庆祝中华人民共和国成立70周年爱国诗朗诵”比赛,该公司分布在柬埔寨各地项目部的中国员工积极响应,遴选出了《不忘初心,牢记使命》《云岭先锋礼赞》《可爱的中国》《一首情诗》等多个节目汇集到金边进行比赛。来自西港莫利项目部的诗朗诵《不忘初心,牢记使命》获得了一等奖,获奖者杨若男说:“我们想对祖国说,从彩云之南带着一颗赤诚之心来到柬埔寨,很荣幸能够参与这份无悔的事业,坚持是我们最美的底色,汗水是我们不变的承诺。”

## “和谐彩云南 美术作品展”受欢迎

本报讯(记者 李悦春)为庆祝中华人民共和国成立70周年,由省委宣传部、省文化和旅游厅、省文联主办,云南画院、云南美术馆和云南美术家协会承办的“和谐彩云南——全省美术作品展”于国庆期间在云南美术馆开展,受到市民欢迎。

本次展览共展出300余件作品,是近5年来我省广大美术工作者勤奋创作的佳绩呈现。展览在缅怀廖新学、许敦谷、袁晓岑、梁书农、周霖、刘华轩、江一波、黄继融、张苇研、王晋元、张建中、梅肖青等为新中国云南美术事业作出了重要贡献的老一辈著名画家的同时,也有大量当代艺术工作者创作的反映时代变革和发展的优秀作品。在众多优秀作品中,青年女画家王航的一组儿童漫画引起各方关注,她将《弟子规》《唐诗三百首》等小学普及教育的内容与漫画形式结合起来,寓教于乐、寓教于画,用润物细无声的手法,弘扬中华民族传统美德和社会主义核心价值观,受到了专家的好评。

## “抚今追昔看普洱”摄影展在昆举办

本报讯(记者 崔仁麟)近日,“抚今追昔看普洱——壮丽70年,奋进新普洱”摄影作品展在云南文学艺术馆举办。

此次摄影展以“不忘初心,寻找乡愁”为主题,分“革命时期、建设时期、改革时期、十八大以来”4个板块,用138组摄影作品,从风光、人文、建筑、生活、节日、民俗等方面,生动展现在中国共产党的领导下,普洱市70年来的沧桑巨变和取得的辉煌成就。

本次摄影展由普洱市委、市政府、云南省文学艺术界联合会、中国摄影家协会对外交流委员会主办。

## “十一”期间全省消防安全形势持续平稳

本报讯(记者 张满予)记者10月7日从省消防救援总队获悉,10月1日0时至7日,全省火灾形势继续平稳,未发生亡人及有影响的火灾事故。全省消防救援队伍共接警出动255起,其中火灾救援76起,出动车辆399辆次,出动指战员2328人次,营救被困人员79人,疏散群众76人,抢救财产152.8万元。

“十一”黄金周期间,全省消防救援队伍严格规范值班备勤、集中排查火灾隐患,确保了社会面消防安全形势持续平稳。期间,各级消防救援队伍在重点地区、

商圈、旅游景点等场所设置临时执勤点497个,落实执勤消防车569辆、指战员2580人,24小时开展定点和流动巡逻;盯紧25个城市商业中心区、20处“三古一传”重点场所和40场大型活动,对398家不放心不托底单位、95家各级政府挂牌督办的重大火灾隐患单位和38家省委办集中挂牌的消防安全问题突出单位,梯次落实暂停施工、临时停业、临时看护等超常规管控措施。省消防救援总队还成立7个工作组下沉一线、蹲点帮扶,230余名总队机关干部下沉到基层并肩作战,参与执法

执勤。

与此同时,各地消防部门组织官兵、招募志愿者走进商场、广场、社区、农村、家庭等地,通过发放消防宣传单、发送消防安全提示、开放消防队(站)等方式,将消防知识送进千家万户。期间,全省共开展消防宣传129场,发放宣传资料62万份,消防站对外开放774场,播出消防公益广告24.88万条次,发送节日消防安全提示150万条,累计招募2332名消防宣传志愿者对6300余人共1.7万老、弱、病、残等困难群体开展了“敲门入户宣传”。

## 公安机关全力守护国庆期间平安

本报讯(记者 尹瑞峰)记者10月8日从省公安厅获悉,国庆节期间,云南各级公安机关全力做好安保各项工作,日均投入警力6.57万余人次、警车6750余辆次,设置查缉卡点770余个,检查人员47万余人次、车辆21万余辆次,保障了全省社会大局平稳,道路交通及旅游景区秩序良好。

国庆节期间,省公安厅组织开展百人大督察,派出16个督导组持续在各州(市)开展专项督察,发现问题动真碰硬,火线整改、就地解决,确保各项安保措施落实到位。全省各级公安机关全面加强战时公安队伍管理和纪律作风建设,主要负责人在岗在位、一线督导、

靠前指挥,全体民警坚守岗位、尽职尽责,确保安保工作扎实开展。

10月1日国庆当天,全省公安机关保持社会治安防控一级勤务模式,全省民警、武警官兵和警辅人员把安保工作作为压倒一切的首要政治任务,全力坚守各条战线,从严从实从细抓好各项安保措施的落实。10月2日至7日,全省启动二级勤务,全力做好交通安全管理、景区秩序维护、大型活动安保、客运交通保障等工作。国庆期间,全省未发生影响社会稳定的重特大案件。

国庆期间,全省启动交通管理执法站1213个,设置临时执勤点8724个,强化城市道路、重点景

区及大型客车的检查力度,未发生一次死亡5人以上道路交通事故,重点景区周边道路、高速公路和重点国道未发生长距离、长时间交通拥堵。

严格大型群众性活动安全管理,督促指导主办方落实安全工作措施,国庆期间全省共举办大型活动76场,其中万人以上大型活动4场,参与总人数25.95万人,各项活动均安全顺利举办,未发生拥挤踩踏等安全事故。

铁路、机场公安机关全面加强巡逻防范,共保障我省旅客列车1449对、旅客193万人次,航班起降5768余架次、旅客78.21万余人次安全出行。



### 稻香鱼肥

10月5日,玉龙纳西族自治县九河乡甸头村委会小阿昌村民小组,一派秋季丰收的喜人景象。

在金灿灿的连片稻田里,随处可见在稻田间穿行的游客,大家卷起裤腿、光脚下水、弯腰捉鱼,兴致勃勃地体验着乡村生活乐趣。不少村民还在家开展应季烹饪接待服务,吸引游客品尝稻

田鱼等农家美食。

甸头村委会党总支书记和向礼介绍,甸头村委会共有889户3612人,其中有三分之二的农户在家发展稻田养鱼产业,共种植了2000亩水稻。4年前开始,政府每年都给农户发放鱼苗,按照每户平均发放20斤的数量,共计发放了3万斤鱼苗。前段时间,稻田进入了秋收时节,田间美景吸

引了许多省外外的游客前来观光休闲,捉鱼玩耍。

近年来,九河乡依托优势农业生态资源,打造“稻田养鱼”农耕文化品牌,推动“以鱼促稻、稳粮增收、质量安全、生态环保”的“稻鱼共生”综合种养产业化发展,促进了乡村旅游和村民增收。

本报记者 康平 和茜

## 监察体制改革

### 西双版纳州纪委监委强化纪法衔接和法法衔接——充分彰显监察全覆盖的震慑力

本报讯(记者 左超 通讯员 岩温扁 周书芹)“景洪市公安局原协警李朝兴被移送检察机关依法审查起诉”“西双版纳边境管理支队大开门边境检查站民警赵鑫接受监察调查”……今年以来,西双版纳傣族自治州纪委监委持续深化惩治腐败的高压态势,充分运用监察法赋予的职权权限,对20人采取留置措施,让腐败行为和腐败分子无处遁形,充分彰显监察全覆盖的震慑力。

该州纪委监委坚持制度先行,严格决策程序,打通内外衔接堵点,把依规依纪依法办案贯穿始终,形成初步核实专题会、审查

调查专题会等集体决策机制,既严格执行了集体领导、民主集中制原则,又保证了案件查办的工作效率。严格审批程序,采取“全员办案”“指定管辖办案”等办法,全要素运用好12项调查措施,建立完善监委办案工作制度,梳理编制办案工作规范流程,强化纪法衔接和法法衔接,推动反腐败力量全面整合,彰显监察体制改革“1+1>2”效应,切实把制度优势转化为治理效能。今年以来,全州各级纪检监察机关受理信访举报638件,处置问题线索288件,立案审查159件200人,给予党纪政务处分149人。

## 电力配套项目点亮拉祜山乡



今年9月底,普洱澜沧供电局易地扶贫搬迁电力配套项目131个单项工程全部竣工投产,项目惠及澜沧拉祜族自治县20个乡镇5400余户2.27万人。项目历时3年多,云南电网公司累计投入资金8950万元,全力点亮拉祜山乡。

秋高气爽,从县城出发20分钟的车程,就来到勐朗镇那登社区易地扶贫搬迁安置点,夜幕里,一栋栋崭新的楼房家家灯火通明。社区里,路灯明亮,道路整洁,有的群众在安置点散步,有的在广场上唱歌,俨然一幅现代城市小区的生活画面。

“有电,有网,离家又近,年轻人很快适应了这里的生活环境。”社区居委会办公室副主任周露露是90后,她介绍,安置点共有639户2503人,今年5月,来自全县9个乡镇的各族群众已陆续入住新家,安置点实现“五化五通”,即硬化、绿化、亮化、净化、美化,通水、

通电、通公路、通电视、通网络,给搬迁群众带来全新生活方式。

为及时保障建房施工用电,澜沧供电局采取施工电力配套“永临结合”方案,还迅速安排人员和发电车相助;通了电的安置点,供电所进村开展安全用电宣传,有时为了一个刀闸、空开操作,不惜绕2个小时的山路进村解决问题;施工队成立流动安全检查小组,每天分析安全风险,检查资料;普洱供电局增派业务骨干驻点蹲守,严控项目安全、质量和进度。

澜沧地域广、线路长,有的乡镇一条线路100多公里,为保护生态环境,线路沿着公路架设,迂回曲折,项目费用比预算超出3倍。2018年项目施工进入高峰期,近40支电力施工队伍奋战在澜沧各县安置点,每天近800人投入到项目建设中,确保“人住一户、通电一户”。

本报记者 沈浩 通讯员 方院新

## 讣告

中国共产党党员、原省卫生厅厅长、党组书记,省人大常委会原委员、科教文卫工作委员会委员副主任委员汪彬同志因病医治无效,于2019年10月8日上午8时26分在昆明逝世,享年77岁。

定于2019年10月10日(星期四)上午9时,在昆明市殡仪馆(油管桥)举行遗体告别活动。

云南省卫生健康委员会  
2019年10月8日

## 独龙江:恢复开放人气旺

秋季的独龙江,一条条柏油路蜿蜒在独龙江畔的村落间,一栋栋民族特色安居房掩映在青山绿水间。碧蓝的独龙江水,如翡翠般奔涌向前。

“太美了,这么蓝的江水,这么美的峡谷,我从没见过。”国庆节从四川一路驾车自驾的游客张先生,一到独龙江,就被深深迷住了,一住就是三天。看江水、吃农家饭、摘草果,乐不思蜀。

2017年10月1日,鉴于怒江美丽公路全线开工建设及独龙江乡整体提升工作的需要,独龙江

暂停对外开放。

两年来,贡山县城至独龙江公路完成危险路段防护栏、棚洞及路面修复等项目;独龙江乡境内南北主干道通行条件得到改善。独龙江乡境内乡村公路正加速提升,全乡6个行政村实现通硬化路、通动力电、通安全饮水、通广播电视、通网络宽带。“美丽庭院”“每日一晒”“一周三活动”等党建+群众性活动,让独龙江村容村貌更加整洁有序,并荣获“全国森林文化小镇”的称号。

“1日就有游客上门,最多的

一天有50多名游客来,仅餐饮经营收入就有4000多元。”国庆节这些天,可把独龙江乡龙元村农家乐掌柜和晓永忙坏了。今年10月1日开始,独龙江对外开放了,乡村旅游业迎来新的发展春天。

经过多年发展,独龙江旅游接待能力有了一定提升,新建了一座四星级酒店,新增了一批民宿、客栈,旅游接待床位增长到500多个,到年底将增加到800个左右。

国庆节期间,独龙江接待游客2000余人次。

本报记者 李寿华